АНАЛИЗ РАБОТЫ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
«ЯСЛИ-САД № 10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ»  
за 2022-2023 учебный год

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ЯСЛИ-САД № 10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ» осуществляет свою деятельность, руководствуясь  Законом Донецкой Народной Республики «Об образовании», Государственным образовательным стандартом дошкольного образования, Конвенцией «О правах ребенка», «Концепцией патриотического воспитания», Основной образовательной программой дошкольного образования МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ЯСЛИ-САД № 10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ», Уставом МДОУ в соответствии с «Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении», должностными инструкциями.
С февраля 2023 года творческой группой педагогов изучалась Федеральная образовательная программа, поставлены цели и задачи её внедрения в 2023-2024 учебном году.
В МДОУ на протяжении 2022-2023 учебного года функционировало 4 группы, которые посещало 58 воспитанников. По сравнению с 2021-2022 учебным годом количество групп не изменилось. Наполняемость групп к концу учебного года составляет: первая младшая – 15; вторая младшая – 7; средняя группа – 15 детей; старшая группа – 21 обучающийся. Режим пребывания детей 12-часовой. 
Реализация образовательного процесса осуществляется посредством Основной образовательной программы дошкольного образования МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ЯСЛИ-САД № 10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ», которая построена на основании программ, рекомендованных МОН ДНР: Типовой образовательной программе дошкольного образования «Растим личность» / Авт.-сост. Арутюнян Л.Н, Сипачева Е.В., Макеенко Е.П., Котова Л.Н, Михайлюк С.И., Бридько Г.Ф., Губанова Н.В., Кобзарь О.В. – ГОУ ДПО «Донецкий РИДПО». – Донецк: Истоки, 2018; вариативные воспитательно-образовательных программ: Донбасс – мой край родной: воспитательно-образовательная программа для детей дошкольного возраста / сост. Арутюнян Л.Н., Сипачева Е.В., Савченко М.В., Макеенко Е.П., Губанова Н.В., Котова Л.Н., Бридько Г.Ф. – 2-е издание, доработанное. – ГОУ ДПО «Донецкий РИДПО». – Донецк: Истоки, 2018; Вариативная воспитательно-образовательная программа дошкольного образования «УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ МИР ТРУДА»/ сост. Егорова Л.А., Гузенко М.М., Савицкая Л.В. – Донецк, 2019 г.; «Авторская программа дошкольного образования «Сенсорное и логико-математическое развитие дошкольника с Марией Монтессори»./ Сост. Егорова Л. А., Фролова Д. П. - ГОУ ДПО «Донецкий РИДПО». - Донецк: Истоки, 2016.; Парциальная программа социально-нравственного воспитания детей дошкольного возраста «Тропинки добра» / сост. Курилко О. А. - ГОУ ДПО «Донецкий РИДПО». - Донецк, 2016 г.; ПРОГРАММА ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ «Happy Start» для детей 4-7 лет./ сост.  Цветова М. В., Фомина Е. Г. - ГОУ ДПО «Донецкий РИДПО». - Донецк: Истоки, 2016.
Дошкольное учреждение полностью укомплектовано педагогическими кадрами. В 2022-2023 учебном году на базе ГОУ ДПО «Донецкий РИДПО» дистанционные курсы повышения квалификации прошли 2 педагога. Анализируя педагогический состав необходимо отметить, что всего педагогов – 9 человек, из них: заведующий – 1 человек, воспитатели – 8 человек. 3 педагога с высшим педагогическим образованием, что составляет 33% и 6 человек со средним педагогическим образованием (67%)., всем педагогам на коней 2023 г. установлен 12 тарифный разряд.      
Развитие профессиональной компетентности педагогов, их педагогических способностей происходит постоянно. Были составлены планы по самообразованию. В течение учебного года заведующий Богомол Н.Н. Работала над темой самообразования «Проектирование воспитательно-образовательного пространства в условиях ДОУ», делилась с педагогами информацией, оказывала методическую помощь. Воспитатель Завалий М.Г. провела консультацию для педагогов «Инновационный подход к организации РППС группы», где рассказала об организации развивающей среды в новых тенденциях времени, оказала презентацию по теме. Педагогами МДОУ реализовывался обновлённый ГОС ДО, Основная образовательная программа дошкольного образования МДОУ «ЯСЛИ-САД № 10 Г. КИРОВСКОЕ» в образовательный процесс. Организованы взаимопосещения занятий, режимных моментов.
Администрация приняла участие в августовской конференции «Учить, воспитывать, созидать вместе», где были подведены результаты работы за 2021-2022 учебный год и поставлены задачи на 2022-2023 учебный год.  
Провели 5 педагогических советов: «Подведение итогов работы за летний оздоровительный период. Планирование работы на 2022-2023 учебный год», «Преемственность детского сада и школы по организации работы по пофориентации с детьми», «Условия для укрепления и сохранения здоровья воспитанников, формирование у детей представления о ЗОЖ и основах безопасности жизнедеятельности», «Перспективы работы МДОУ по результатам анализа образовательной работы за 2022-2023 учебный год»; 2 семинара-практикума: «Современные здоровьесберегающие технологии создания психологически безопасной среды в образовательном учреждении», «Проектная деятельность как средство активизации познавательной активности детей. Проводились консультации для педагогов согласно плану.
Все педагоги повышали квалификацию, принимая активное участие в работе городских МО: «Художественно-эстетическое развитие», «Музыкальное развитие», «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», практических психологов, творческой лаборатории «Физическое развитие», Клуб молодого воспитателя, психологический практикум для воспитателей МДОУ, логопедия.
В методическом кабинете в течение учебного года были оформлены выставки: «Новинки методической литературы»; «Методическая литература для планирования образовательного процесса», «Дидактические средства обучения по профориентационной работе с дошкольниками».
Администрация и педагоги в ноябре 2022 г. приняли участие в городском семинаре для руководителей МДОУ «Эффективные практики в реализации направления познавательного развития детей дошкольного возраста в соответствии с образовательной программой МДОУ» (на базе МДОУ № 16), где познакомились с методами и приёмами работы с детьми по познавательному развитию. Весной 2023 г. в МДОУ № 17 прошёл семинар для руководителей МДОУ «Создание модели ранней профориентации дошкольников как одна из форм управления художественно-эстетическим и речевым развитием в условиях реализации ГОС ДО и ООП МБОУ». Педагогами МДОУ № 17 были показаны различные формы работы по ранней профориентации дошкольников и взаимодействие их с речевой и художественно-эстетической областями развития. На неделе инноваций «Галлерея мастер-классов» педагог Кошелева Д.Н. обучала воспитателей дошкольного учреждения делать соломенную куклу-оберег, Тарасюк Т.П. показывала способы взаимодействия с молоком (фокусы).
Своим опытом педагоги делятся в сети Интернет, выкладывая на педагогических сайтах и порталах различный материал. В 2022-2023 г. воспитатель Вагина Ю.С. опубликовала на сайте «Инфоурок» Сценарий Фесимваля поэзии для дошкольников (Свидетельство КЙ 00678216 от 07.02.2023 г.).
В газете «Новые горизонты» от 06.10.2022 г. вышла статья «Полвека – детям», в которой отметили работу воспитателя Тарасюк Т.П., имеющей звание «Лучший вожатый» и награжденной медалью «Ветеран труда». В статье рассказано о жизни и педагогической деятельности воспитателя, бессменно трудившегося на педагогическом поприще.
На 2022-2023 учебный год коллектив ставил следующие задачи:
1. Совершенствовать условия для сохранения и укрепления здоровья воспитанников, формировать у детей представление о здоровом образе жизни и основах безопасности жизнедеятельности. 
2. Совершенствовать работу по преемственности между МДОУ и МОУ «СШ № 3 Г. КИРОВСКОЕ». 
3.  Формировать элементарные представления у детей дошкольного возраста о профессиях взрослых. Развивать эмоционально-положительное отношение к труду человека.
Весь учебный год работа осуществлялась по 5 областям развития согласно программе МДОУ: социально-коммуникативная, познавательная, речевая, художественно-эстетическая, физическая. Область «Физическое развитие» представлена в одной из задач на 2021-2022 учебный год.
Для совершенствования условий для сохранения и укрепления здоровья воспитанников, формирования у детей представление о здоровом образе жизни и основах безопасности жизнедеятельности в образовательном учреждении были созданы оптимальные условия: полноценное питание (завтрак, обед, ужин) осуществляется в соответствии с нормативными документами; оздоровительная работа с детьми: закаливающие мероприятия: соблюдение воздушно-температурного режима, проветривание во время отсутствия обучающихся в помещении, во время дневного сна, воздушный ванны, ходьба босиком (по дорожке здоровья в помещении, на улице – различное покрытие), обширное умывание водой комнатной температуры, дозированные солнечные ванны, занятия в тёмной сенсорной комнате.
Двигательная активность дошкольников в МДОУ осуществлялась следующим образом:
- ежедневно проводилась физкультурно-оздоровительная работа в режиме дня: утренняя гимнастика (музыкальная, игровая, с использованием традиционного и нетрадиционного инвентаря, элементами игрового стретчинга, на фитболах), подвижные и спортивные игры и упражнения на прогулке, физкультминутки (в середине статического занятия); самостоятельная двигательная активность обучающихся: самостоятельное использование физкультурного и спортивно-игрового оборудования, самостоятельные подвижные и спортивные игры; дидактические игры  с элементами туризма «Завяжи узелок», «Поставь палатку», «Собери палатку», «Собери рюкзак» и др.; закаливающие процедуры с использованием природных факторов,
- педагоги проводили физкультурное занятие (физ. комплекс) на улице;
- 2 раза в неделю проходили физкультурные занятия в помещении. 
- активный отдых осуществлялся в таких видах деятельности, как физкультурный досуг 1 раз в месяц, физкультурный праздник (с 4-х лет) 2 раза в год, день здоровья (с 3-х лет) 1 раз в квартал.
В течение полугода МДОУ реализовывало проект «Дружи со спортом с малых лет». Для этого была создана и организована работа творческой группы по работе над проектом.
21 сентября 2022 г. в МДОУ проведен спортивный досуг «Зоологические забеги», где дети продемонстрировали свои первые достижения по физической культуре в виде движений различных животных – прыжки на двух ногах, бросание и ловля мяча друг другу, двигательные навыки в различных видах бега, ползании и лазании с применением спортивных снарядов.
05 октября 2022 г. был проведён Праздник подвижных игр. Воспитанники с удовольствием играли в различные игры, закрепляли правила игр и поведения в спортивном зале.
16 ноября 2022 г. проведена игровая спортивная программа «Богатырские игры». В рамках патриотического воспитания и привития нравственных ценностей, приобщения к истории страны, обучающиеся показывали, какие были богатыри, выполняли силовые упражнения, играли в игры, которые развивали силу, ловкость, сообразительность.
Спортивное развлечение «Олимпийские надежды» 07 декабря 2022 г. показало, чему обучающиеся научились за три месяца и были подведены итоги спортивных достижений. Две команды «Сильные» и «Ловкие» выполняли различные виды основных простых движений и с усложнениями, соревновались в эстафетах. Победила дружба.
25 января 2022 года в МУНИЦИПАЛЬНОМ ДОШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ «ЯСЛИ-САД № 10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ» прошёл отборочный тур зимней олимпиады. 
Перед проведением соревнований обучающиеся старшей группы познакомились с зимними видами спорта с помощью презентации «Бобслей», «Биатлон», «Проведи и забей шайбу в ворота», «Кто дальше прыгнет». 
03 февраля 2022 года в МДОУ «ЯСЛИ-САД №10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ» прошла спартакиада «Зимние развлечения». В олимпиаде участвовали 2 команды «Динамит» и «Богатыри» обучающихся старшей группы. Дети соревновались в эстафетах, закрепляя такие зимние виды спорта, как бобслей, хоккей, ходьба на лыжах; прыгали в длину, пробегали эстафеты.
15.03.2022 г. в МДОУ «ЯСЛИ-САД №10 Г.КИРОВСКОЕ» проведено  Спортивное развлечение для детей «Как Весна с Зимой встретились». В ходе мероприятия дети  в полной мере реализовали и творчески  использовали свои умения: сформированность чувства ритма, координации движений, мелкой моторики. 
Стало уже доброй традицией детского сада проводить Дни здоровья. 
14 сентября 2022 г. прошёл осенний День здоровья «Радуга здоровья». 7 цветов радуги разлетелись по свету, и детям необходимо было их собрать, проходя спортивные испытания. Воспитанники с большим энтузиазмом проходили задания: прыгали, бегали наперегонки, собирали осенние листочки, проходили полосу препятствий и собирали цвета в радугу здоровья. День здоровья прошёл весело и продуктивно.  
18 января 2022 г. был проведен зимний День Здоровья «Мы мороза не боимся!». Во время спортивных эстафет дети показали свои умения и навыки в прыгучести, ловкости, быстроте выполнения физических упражнений на зимней трассе здоровья. Все участники получили массу положительных эмоций и радостное настроение от совместных игр.
05 апреля 2022 года прошел День здоровья «Весёлый стадион». Дети в эстафетных играх закрепили навыки и умения действовать со спортивным инвентарём. 
25 мая 2022 провели отборочный тур Летней Олимпиады, который показал, чему дети научились за весь учебный год. Ребята продемонстрировали навыки езды на самокате и велосипеде, прыжков на скакалке, силовых упражнениях. 
На заключительном этапе проекта организовали выставку детских рисунков на спортивную тематику в различных техниках «Мы - спортсмены». Воспитанники в своих рисунках старались передать, как они весь год укрепляли своё здоровье, какие способы им понравились больше всего, с какими героями они подружились и хотели бы встретиться в следующем году.  Все участники проявили выдумку и фантазию. Выставка получилась красочная, яркая, необычная, интересная по своему содержанию, т. к. в творческих работах были показаны различные виды спорта. Творческие способности показали обучающиеся всех дошкольных групп.	
Для анализа результативности оздоровительной работы в первой младшей группе было проведено 3 медико-педагогических совещания: «Адаптация детей первой младшей группы к условиям дошкольного учреждения» (30.09.2022 г.), «Режим дня как одно из условий успешного развития  обучающихся первой младшей группы МДОУ» (27.01.2022 г.), «Формирование культурно-гигиенических навыков и навыков самообслуживания у воспитанников первой младшей группы» (27.04.2022 г.), на которых рассматривались вопросы состояния здоровья детей первой младшей группы, формы профилактической работа с вновь поступившими детьми, организационные формы работы с родителями для успешной адаптации детей 1,5-3-х лет в дошкольном учреждении; использование игровых приемов в организации совместной деятельности с детьми первой младшей группы, способствующие облегчению их адаптации; результаты работы по снижению заболеваемости; организация жизнедеятельности в группе, обеспечивающая сохранение и укрепление здоровья обучающихся; результаты контроля выполнения режимных моментов, должностных обязанностей, инструкций по безопасности сотрудниками первой младшей группы, результаты работы по формированию культурно-гигиенических навыков и воспитание у воспитанников младшего дошкольного возраста культуры поведения за столом.
К летнему оздоровительному периоду в мае 2022 г. провели планомерную работу, которая включала в себя ряд мероприятий:
- смотр-конкурс «Подготовка к летнему оздоровительному периоду»,
- родительские собрания на тему: «Подведение итогов учебного года. Подготовка к летней оздоровительной компании»,
- производственное совещание «Подготовка МДОУ к летнему оздоровительному периоду».
Одной из первостепенных задач педагогического коллектива была и остается: формирование здорового образа жизни и компетентностей по безопасности жизнедеятельности у дошкольников. В работе с детьми прослеживалась преемственность в содержании обучения, формах, методах и приемах работы инструктора по физкультуре со всеми специалистами МДОУ: воспитатели групп, старшая медицинская сестра (оценка физического развития и здоровья), педагог-психолог (выявление отклонений в становлении отдельных сторон личности дошкольников: эмоциональное состояние, познавательные процессы), музыкальный руководитель (оценка музыкально-ритмического развития детей).
На начало 2022-2023 учебного года было обследовано 38 воспитанников дошкольных групп. Сформированные навыки по физической культуре были у 7 воспитанников (18%), 21 дошкольник имели достаточно сформированные навыки (55%), 10 – частично сформированные (27%), несформированные навыки у обучающихся отсутствуют. На конец года результаты мониторинга показали, что из обследованных 42 детей дошкольных групп незначительно увеличилось количество дошкольников, у которых: сформированные навыки – 16 воспитанников (38%), достаточно сформированные навыки – 22 человека (52%), частично сформированные – 4 человек (10%), 
Для достижения высоких результатов педагоги и специалисты проделали большую работу. В начале учебного года педагоги обновили зоны двигательной активности, дополнили спортивный инвентарь. Воспитатели совместно с инструктором по физкультуре Покаместовой Л.И. пополнили подборку подвижных, спортивных и народных подвижных игр, согласно Образовательной программы дошкольного образования МДОУ «ЯСЛИ-САД № 10 Г. КИРОВСКОЕ», а так же других подвижных игр, эстафет соответственно возрасту детей. 
Старшая медицинская сестра Руденко Н.О. подготовила и провела консультацию для педагогов «Формирование представлений о культуре питания и личной гигиене воспитанников, как залог их физического и психического здоровья».
25 апреля 2023 г. педагогами МДОУ всех возрастных групп проведены открытые показы и взаимопосещения по теме: «Использование оздоровительных технологий (режимные моменты, утренняя гимнастика». Воспитатели группы раннего возраста продемонстрировали игровую гимнастику с малышами. С детьми 3-4 лет был проведён режимный момент «Моем ручки чисто», где дети продемонстрировали навыки методически правильного мытья рук, а воспитатель использовала народный фольклор. Воспитанники 4-5 лет показали, как они весело и дружно могут выполнять упражнения с мячом на утренней зарядке. С детьми старшей группы был проведён режимный момент «Дежурство». Дежурные в спецодежде помогали помощнику воспитателя сервировать стол, подавать блюда, правильно завершать обеденный процесс (уборка посуды, столов).   
Педагог-психолог Юркова О.В. провела с педагогами игру-тренинг «Здоровый педагог – здоровый ребёнок. Профилактика психоэмоционального выгорания», на котором воспитатели учились находить психологические ресурсы для преодоления профессионального выгорания.
Безопасность жизнедеятельности - первостепенная задача всех участников образовательного процесса. В МДОУ сформированы комиссии по ОТ и БЖД, которые ежегодно планируют работу на год, регулярно проводят рейды по ОТ. Инструктажи по технике безопасности и охране жизни и здоровья детей проводятся постоянно. К Новогодним праздникам комиссии по ОТ и БЖД оформили стенд «Скоро Новый год» по ППБ в Новогодние праздники, подготовили помещения к проведению новогодних праздников, провели инструктажи по правилам противопожарной безопасности, составили акты о готовности всех помещений к проведению праздников. Провели смотр-конкурс «Безопасность и эстетичность оформления группы к новогодним праздникам». С сотрудниками МДОУ старшая медсестра проводила санпросветработу по различным направлениям профилактики болезней и укрепления здоровья: ОРВИ, кишечные инфекции, правильное питание и др.
По вопросам безопасности были проведены следующие производственные совещания: «Подготовка МДОУ к осенне-зимнему периоду» (21.09.2022 г.); «Подведение итогов календарного года» (07.12.2022 г.), «Организация работы МДОУ в весенне-летний период» (01.03.2023 г.), «Подготовка МДОУ к летнему оздоровительному периоду» (17.05.2023 г.), где обсуждались вопросы ТБ по сезонам, подготовка к проведению новогодних утренников и «Инструктажи по противопожарной безопасности». 
С целью привлечения внимания к вопросам охраны труда, предотвращения несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, формирования общей культуры охраны труда, сохранению жизни и здоровья в период образовательной и трудовой деятельности, формированию у детей активной жизненной позиции по отношению к охране труда и безопасности 25-29 апреля 2022 года была проведена Неделя охраны труда. Коллектив принял участие в МДОУ в конкурсе плакатов «Безопасность труда». Призовое место получила воспитатель Кошелева Д.Н.
В День охраны труда 28 апреля педагоги провели с детьми ряд различных мероприятий: читали и обсуждали стихотворения, обыгрывали ситуации по БЖД, лепили  и конструировали, повторили правила безопасной работы с инвентарём и инструментами; проводили беседы, рассматривали иллюстрации по теме.
29 апреля первичная профсоюзная организация МДОУ предоставила для просмотра сотрудникам видеоролики на тему «Безопасность труда в детском саду», которые были показаны работникам МДОУ.
Для родителей были подготовлены и вручены памятки «Охрана труда – дело каждого».
В течение Недели охраны труда мероприятия МДОУ были направлены на то, чтобы показать, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению травматизма и связанной с работой заболеваемостью. 
Для закрепления правил безопасности в течение учебного года с воспитанниками организованы и проведены: конкурс детского рисунка «Когда огонь бывает злым» (декабрь 2022 г.), мелового рисунка «Я знаю ПДД» (апрель 2023 г.).
Для воспитанников старшей группы была проведена конкурсная программа «Мы – пожарная команда» (24.11.2022 г.), где ребята закрепляли правила пожарной безопасности в быту, обращения с электроприборами, повторяли изученные правила, виды пожароопасных приборов, учились правильно тушить огонь, вызывать пожарных.
06 сентября 2022 г. и 26 апреля 2023 г. согласно плана работы комиссии по ОТ были проведены учебные эвакуации воспитанников из здания МДОУ, на которых обучающиеся и персонал отрабатывали навыки организованного выхода из помещения, действий при угрозе теракта и при возникновении пожара. 
С родителями проводилась планомерная работа по формированию компетентности в вопросах физкультурно-оздоровительной работы и БЖД.
Одним из таких видов работы были родительские собрания.
В феврале в первой младшей группе проведено родительское собрание «Формирование культурно-гигиенических навыков у детей первой младшей группы», на котом сделан акцент на то, что соблюдение гигиены и культуры питания – залог здоровья ребёнка. 
В мае 2023 г.  в первой младшей группе прошло собрание «Двигательная активность малышей в летний оздоровительный период», на котором родители познакомились с видами физической активности, увидели разницу между зимней и летней активностью детей, узнали о многообразии игровых методов и приёмов для активизации движения малышей. В средней группе на собрании «Летний оздоровительный период: плюсы и минусы» с помощью мастер-классов родителей учили использовать все природные компоненты для оздоровления детей. В старшей группе родители на собрании «Здоровый ребёнок – задача МДОУ и семьи» обсуждали совместные действия по оздоровлению детей в летний период.
В связи с работой по  преемственности между МДОУ  и МОУ «СШ № 3 Г. КИРОВСКОЕ» на 2022-23 учебный год была поставлена задача: совершенствовать работу по преемственности между МДОУ и МОУ «СШ № 3 Г. КИРОВСКОЕ».
Для реализации этой задачи был составлен и утвержден план совместных мероприятий (до 30.08.2022 г.), прошло взаимоизучение педагогами МОУ и МДОУ основных и адаптированных программ развития и обучения обучающихся детского сада и школы (сентябрь 2022 г.), усовершенствовали предметную среду для ознакомления детей со школьной жизнью «Скоро в школу» в старшей группе для повышения уровня мотивационной готовности старших дошкольников к обучению в школе, провели целевую прогулку к школе «Дорога в школу» 31.08.2022 г. В течение учебного года читали художественные произведения о школе, проводили НОД на школьную тематику, творческую деятельность на тему школы, играли в сюжетно-ролевую игру «Школа», моделировали игровые ситуации «Я на уроке», «Как себя вести на уроке» и др.
С помощью электронной почты и сайта МОУ СШ № 3 получали определённую информацию о жизни школы, проводимых мероприятиях: дошкольники с удовольствием смотрели новости месяца в МОУ, видео и фото праздников, которые проходили в школе: осенний и весенний Дни здоровья, фотографии выставок рисунков и поделок детей, Праздник последнего звонка.
В течение всего времени Вагина Ю.С. оказывала информационную поддержку, работая на сайте и в сети Интернет, реализуя тему самообразования «Формирование у детей дошкольного возраста предпосылок к учебной деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования».
Воспитанники старшей группы имели возможность посетить мероприятия в МОУ «СШ № 3 Г. КИРОВСКОЕ» такие, как линейка, посвящённая 1 сентября и праздник «Прощай, Букварь!», на которых воспитанники ближе познакомились с жизнью учеников, их праздниками и буднями. Посетили выставку детских рисунков в рамках акции «Внимание! Дети на дороге!» и «Не играй с огнем!» (сентябрь 2022 г.)
Для информирования родителей о подготовке детей старшего дошкольного возраста к школе в августе 2022 г. была оформлены папки-передвижки «Поступление в школу важное событие в жизни детей», «Что должен уметь первоклассник?» (апрель 2023 г.), листовка «Подготовка к  школе в условиях семьи и детского сада» (октябрь 2022 г.), памятка «Как развить у ребенка любовь к чтению?» (ноябрь 2022 г.), информация «Портрет будущего первоклассника», рекомендации (памятки) «Готов ли Ваш ребенок к поступлению в школу» (май 2023 г.), тематические выставки методической литературы «В помощь родителям дошкольников в подготовке ребёнка к школе», проведены: беседа с родителями первоклассников и будущих первоклассников «Как подготовить ребёнка к школе? С чего начинать?» (сентябрь 2022 г.), консультации «Как подготовить руку ребёнка к письму», «Критерии готовности ребёнка к школьному обучению» (январь и март 2023 г.), для педагогов - выставка пособий «Использование инновационных технологий в работе с воспитанниками  в МДОУ» (декабрь 2022 г.), консультация «Методы и приёмы развития творческих способностей дошкольников» (январь 2023 г.), в которых отражены советы и рекомендации по развитию и воспитанию детей в целях их успешной подготовки к школе. Размещали информацию на сайтах МДОУ и МОУ относительно подготовки воспитанников старшего дошкольного возраста к школе.
В ДОУ провели родительские собрания в старшей группе «Старший дошкольный возраст – ступенька к школе» (сентябрь 2022 г.) и «Совместная работа МДОУ, семьи и школы в подготовке ребёнка к школе» (февраль 2023 г.), где освещались этапы подготовки воспитанников к школьному детству, цели и задачи такой работы. Интересным стало анкетирование родителей «Готовы ли вы к тому, что ваш ребёнок идёт в школу?», которое показало, что 95 % родителей готовы к тому, чтобы принять ребёнка-ученика, оказывать ему необходимую помощь.
В течение учебного года будущие первоклассники очные занятия в Школе будущего первоклассника, проводимые во всех школах города.
[bookmark: _GoBack]В конце учебного года в связи с декретным отпуском педагога-психолога МДОУ диагностика психологической готовности детей к школе проводилась педагогом-психологом МОУ «СШ № 3» Хроменковой В.А. Всего выпускников в МДОУ -  21 человек, из них обследовано – 16 человек. Результаты диагностики показали, что 89% детей готовы к обучению в школе, 2 ребенка (11%)  имеют низкий уровень готовности, с ними в летний период работу продолжали воспитатели. Совместное обсуждение педагогами и специалистами МДОУ и МОУ «СШ № 3 Г. КИРОВСКОЕ» итогов тестирования по подготовке детей к школе прошло на педсовете МДОУ 24.05.2022 г. «Перспективы работы МДОУ по результатам анализа образовательной работы за 2021-2022 учебный год» с участием учителей начального общего образования. 
Для выполнения третьей задачи - формировать элементарные представления у детей дошкольного возраста о профессиях взрослых. Развивать эмоционально-положительное отношение к труду человека, был проведён 23.11.2022 педсовет на тему «Преемственность детского сада и школы по организации работы по профориентации с детьми» с целью повышения профессиональной компетентности педагогов в организации работы по ранней профессиональной ориентации детей в рамках преемственности. На педсовете решались следующие задачи: обеспечить широкий диапазон вариативности профориентационной работы за счёт комплексных и нетрадиционных форм и методов, применяемых в процессе обучения и воспитания детей; формировать общественно значимые мотивы выбора профессии и профессиональных интересов детей. Был произведён анализ организации работы с воспитанниками по ознакомлению с профессиями, который показал, что педагоги используют различные методы и приёмы для ранней профориентации детей. Плодотворно и конструктивно прошёл обмен опытом по организации ранней профориентационной работы в ДОУ и школе. Своим опытом работы поделились учителя начальных классов. Многогранная ярмарка методического обеспечения работы по профориентации показала всё разнообразие методических пособий, игр, литературы для работы с профессиями.
18.11.2022 г. Кошелева Д.Н. провела открытый показ НОД с различными играми и игровыми моментами «Знакомство с рабочими профессиями (профессия повар)», где педагог продемонстрировала игровые методы и приёмы обучения по ознакомлению дошкольников с профессией повара, провела с ребятами мастер-класс по изготовлению хлебобулочных изделий из пластилина.
Для успешной реализации познавательной области развития педагоги работали по выбранным ими темам самообразования: «Детская экспериментальная деятельность в условиях дошкольного учреждения» -  Тарасюк Т.П., «Интерактивные методы в познавательно-речевом развитии детей дошкольного возраста» - Кошелева Д.Н., «Формирование у дошкольников знаний о сенсорных эталонах в раннем возрасте» - Евсеева Е.В. В процессе работы с детьми воспитатели использовали различные виды деятельности, методы и приёмы. 
Традиционной стала Благотворительная акция «Сохрани ёлочку», завершением которой стала выставка ёлочек 25.12.2022 г.
Опытно-исследовательской работе способствует участие воспитанников МДОУ в ежегодном экологическом марафоне, где эта деятельность полностью реализуется за счёт проведенных мероприятий с участием обучающихся, сотрудников МДОУ, родителей. 
Предметно-развивающую среду педагоги сделали максимально насыщенной, доступной и безопасной: книги, игры, игрушки, оборудование для проведения исследовательской деятельности, специальную одежду, наглядный материал, пополнили уголки природы природным и бросовым материалом; использовали разнообразные формы работы по экологическому воспитанию с детьми: беседы, чтение художественной литературы, игры, развлечения, занятия, опытно-исследовательская деятельность, рассматривание иллюстраций, выставки, наблюдения и др. Провели семинар 01.02.2023 г. «Проектная деятельность как средство активизации познавательной активности детей», на котором были представлены различные проекты по программным направлениям деятельности.
С большим интересом дошкольники проводили работу на клумбе, благодаря которой увидели цветение первоцветов: пролески, фиалки, гиацинты, которые сменились разноцветным ковром из нарциссов, тюльпанов и лилий. Старшие дошкольники посеяли на клумбе астры, за всходами и ростом которых наблюдали в дальнейшем.                                                                                              
Для игр на участке использовали имеющееся оборудование: песочница, ведерки, совочки, формочки, печатки, небольшая емкость с водой, плавающие игрушки. Именно на прогулке дети знакомились со свойствами песка, почвы, глины, воды. Посредством игр с игрушками, приводимыми в движение ветром, дети обучились определять силу и направление ветра.
Воспитанники и родители всех возрастных групп приняли участие в выставке, приуроченной к Всемирному дню Матери-Земли «Игрушки из отходов», где продемонстрировали применение отходов и дали им вторую жизнь.
Очень тесно велась работа по экологическому воспитанию с семьями воспитанников. В работе с родителями по экологическому воспитанию детей педагоги использовали традиционные формы: консультации, беседы такие, как «Экологическое воспитание: что это?», «Экологические игры с детьми дома», «Как научить ребёнка любить природу». Старались привлечь родителей к совместной деятельности с помощью конкурсов.
Развитию познавательной активности дошкольников МДОУ способствовало участие в мероприятиях в рамках МДОУ - благотворительная акция «Сохрани ёлочку», «Новогодняя игрушка», Новогодние утренники, в городском мероприятии – «Творческие фантазии» к Дню работников образования и науки. Воспитанники продемонстрировали творчество и фантазию в своих поделках и работах, сделанных с помощью взрослых.
Мероприятия такие, как праздник Осени «ОСЕНЬ В ГОСТИ ОЧЕНЬ ПРОСИМ», развлечение «Зима снежная, с нами – нежная» закрепили знания детей о сезонных изменениях в природе.
Достижения по математике воспитанники старшей группы смогли продемонстрировать на Интеллектуальном конкурсе «Звёздный час» на тему «В стране логики и математики» 17.03.2023 г. Самой умной звёздочкой по МДОУ стала Тихомирова Евгения, которая набрала наибольшее количество баллов.
Области «Речевое развитие» и «Социально-коммуникативное развитие» тесно переплетаются, поэтому работа по их реализации велась параллельно.
Воспитатель Боровик Л.В. реализовывала тему самообразования «Воспитание культуры речевого общения у детей дошкольного возраста». В своей деятельности она постоянно использует литературное наследие В.А. Сухомлинского. Тема самообразования воспитателя старшей группы Кошелевой Д.Н. -  «Интерактивные методы в познавательно-речевом развитии детей дошкольного возраста». Вся работа по речевому сопровождению дошкольников  проводилась с учётом этих тем самообразования: планирование помесячное, постоянное использование наглядного дидактического материала, индивидуальная работа с воспитанниками, требующими звуковой коррекции, оформление материалов в помощь педагогам: артикуляционная гимнастика, кинезиологические упражнения, биоэнергопластика, сказки для язычка, упражнения на развитие дыхания и др.
В сентябре из 58 обучающихся всех возрастных групп было обследовано звукопроизношение у 48 воспитанников (83 %). Нарушение норм звукопроизношения наблюдалась у 22 обучающихся (46 %), 8 обучающихся совсем не разговаривали (первая младшая группа).   
По результатам мониторинга в марте-апреле 2023 года из 58 воспитанников всех возрастных групп обследовано 52 ребенка (90 %), нарушение норм звукопроизношения выявлено у 25 дошкольнников (48 %). Процент нарушений увеличился за счёт вновь прибывших детей; за счёт того, что стали разговаривать дети, которые не разговаривали; того, что воспитатели без логопеда не слышали искажения. Во время обследования логопедами не разговаривали 10 воспитанников (первая младшая группа). Количество воспитанников, с которыми необходимо продолжать работать - 35.
Количество дошкольников, звукопроизношение которых пришло в норму на протяжении учебного года – 3 ребенка; количество обучающихся, звукопроизношение которых улучшилось - 16 дошкольников. 
На протяжении 2021-2022 учебного года воспитатели всех возрастных групп использовали дидактические игры и упражнения, направленные на  имитацию звуков, расширение словарного запаса, улучшение фонематического слуха, речевого дыхания, проводили игровые ситуации, подвижные игры с речевым сопровождением, различные комплексные занятия, на которых постоянно использовали артикуляционную гимнастику, мнемотаблицы для заучивания стихотворений, пересказов. 
Педагоги  учитывали, что уровень развития моторики тесно связан с речевым развитием дошкольников, поэтому для развития моторики применяли игры с мелким бросовым материалом, крупой, складывали пазлы из 2-4 частей, рисовали, лепили, манипулировали с мелкими предметами, проводили пальчиковые игры. 
Во второй младшей группе проведено виртуальное родительское собрание «Развитие речи детей 3–4 лет в условиях семьи и детского сада», где обсуждались формы, методы и приёмы развития речи воспитанников второй младшей группы в МДОУ и в семье.
В работе с родителями воспитателями старших дошкольных групп были оформлены папки-передвижки «Читаем вместе», в которых педагоги размещают перечень художественной литературы и стихотворений изучаемые в определенный период времени, разработана памятка для родителей «Учим ребёнка говорить правильно».
В течение учебного года размещались материалы (консультации, информации и др.) в уголках для родителей на следующие темы: «Особенности речевого развития детей» (по возрастам), «Сказка о веселом язычке», «Делаем дыхательную гимнастику правильно», «Роль семьи в развитии речи ребенка», «Мелкая моторика… для чего она нужна?», «Нужна ли ребёнку сказка на ночь».
Согласно годовому плану работы МДОУ и отдела образования в феврале 2022 г. воспитанники всех возрастных групп приняли участие и продемонстрировали свои знания и достижения по развитию речи в рамках Дня родного языка . В МДОУ прошёл Фестиваль поэзии «Край родной, тебя я воспеваю». Обучающиеся читали стихотворения известных авторов и классиков о доме, Родине, родном крае. Все чтецы награждены дипломами участников.
Для совершенствования навыков работы педагогов с детьми по речевому и социально-коммуникативному развитию воспитатель Вагина Ю.С. дала консультацию «Сюжетно-ролевая игра как средство приобщения детей дошкольного возраста к социальной действительности в соответствии ФГОС ДО». 
Во всех возрастных группах были обновлены уголки театрализованной деятельности. С целью воспитания уважения и любви к членам семьи в МДОУ были проведены праздники к 8 Марта и 23 февраля «Папа – гордость моя!», с целью уважения к сотрудникам детского сада и благодарности за их нелёгкий труд – «Прощай, детский сад!»
Проанализировав проведенную работу в МДОУ «ЯСЛИ-САД № 10 Г. КИРОВСКОЕ» за 2020-2021 учебный год по речевой и социально-коммуникативной деятельности, можно отметить, что проблемы в освоении дошкольниками правильного звукопроизношения существуют:
- увеличилось  количество детей с проблемами в речи;
-недостаточный уровень компетентности родителей по вопросу логопедической помощи детям дома.
Патриотическое воспитание дошкольников - актуальная проблема в условиях становления Республики. Воспитатель Туева Ю.В. работала над темой «Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста согласно ГОС ДО». Собран материал для оформления картотеки нравственно-патриотических игр, совместно с педагогами составлен перспективно-тематический план работы по нравственно-патриотическому воспитанию для старших дошкольников на учебный год.
Формирование патриотических чувств у детей невозможно без планомерной работы по изучению родного края, воспитания любви и уважения к своему народу, к Родине. В сентябре 2022 г. воспитанники приняли участие в праздновании Дня освобождения Донбасса и в отдел образования было представлено 2 рисунка на заданную тему. В октябре 2022 г. была организована работа с детьми и родителями по изготовлению книжечек «С чего начинается Родина» ко Дню государственного флага ДНР. Было изготовлено 2 книжки воспитанниками старшей группы и 2 книжки сделали младшие дошкольники с помощью родителей. Все работы приняла участие в городской выставке. На выставку детского творчества к Всемирному Дню народного единства «Мы - вместе, мы - едины» были представлены 3 рисунка воспитанников старшей группы. В МДОУ проводили мероприятия: праздник, посвященный Дню знаний, Развлечение к Дню освобождения Донбасса «Славься, любимый Донбасс», развлечение «Папа – гордость моя» к Дню защитников Отечества. Участвовали в акции «Память бережно храним» - изготовили рисунки на военную тематику, которые разместили на выставке «Победа – одна на всех». Народные традиции помогали изучать развлечения «Зима снежная, с нами - нежная» (11.01.2022 г.) и «Весёлая Масленица» (24.03.2023 г.).
Провели в средней группе родительское собрание «Воспитание патриотизма: как и когда?» (февраль 2023 г.), где были озвучены основные направления патриотической работы в детском саду согласно возрасту детей, с помощью мастер-класса обучали родителей воспитанию патриотизма в семье.
В группах созданы центры патриотического воспитания, которые соответствуют Основной образовательной программе дошкольного образования МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ЯСЛИ-САД № 10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ» и целям патриотического воспитания дошкольников. 
Руководствуясь «Конвенцией о правах ребенка» и реализовывая правовое воспитание в МДОУ планомерно проводилась работа с детьми льготных категорий. В сентябре 2022 г. создали информационную базу учёта детей льготных категорий дошкольного учреждения, составили и обновляем раз в месяц социальные паспорта групп и МДОУ. Раз в квартал участвуем в проведении общественного смотра условий содержания, оздоровления и социальной защиты детей, лишенных родительской заботы и детей других категорий. Постоянно привлекаем детей льготных категорий к участию в праздниках, развлечениях.
С 01 декабря 2022 г. в МУНИЦИПАЛЬНОМ ДОШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ «ЯСЛИ-САД №10 ГОРОДА КИРОВСКОЕ» прошли мероприятия, посвящённые Международному дню инвалидов.
Воспитатель Кошелева Д.Н. подготовила ознакомительные выставочные материалы к Международному Дню инвалидов, оформили выставку «Инвалид такой, как я, - имеем равные права», которую посетили воспитанники средней и старшей возрастной группы.
С самыми младшими дошкольниками работа проводилась с применением игровых приёмов и носила опосредованный характер. 
Педагоги средней группе педагоги Кошелева Д.Н и Туева Ю.В. беседовали на тему «В мире доброты», при рассматривании иллюстраций провели ситуативное обсуждение с детьми «Как вы понимаете выражение: «Ребёнок-инвалид»?», размышляли на тему «Что такое доброта?», в ходе этих размышлений у детей сформировались представления о доброте, добрых поступках,  их значении в жизни человека. Для формирования представлений детей о том, как видят мир дети с ограниченными возможностями, об их желаниях, просмотрели короткометражные фильмы «Мечта» и «Не разлей вода». 
В старшей группе воспитатели беседовали с детьми на тему «Мир спасёт доброта», читали и обсуждали стихотворения «Иногда люди очень жестоки». Просмотрели и обсудили мультфильм «Цветик-семицветик» (по мотивам сказки В. Катаева) и сделали предположение, что мог бы цветик-семицветик для детей с ограниченными возможностями здоровья, чтобы они могли воплощать в жизнь свои мечты и желания. 
С родителями проводилась посредством вручения памяток и буклетов: «Все мы разные, но все мы вместе», «Инвалид – не инвалид! Люди так не делятся!». 
В ходе недели дошкольники узнали и обновили представления о людях с ограниченными возможностями здоровья, учились взаимодействовать с ними в ходе игровой деятельности, относится к ним, как к обычным людям. 
Традиционно 1 июня в День защиты детей была организована выставка «Я и моя семья», на которую были представлены семейные коллажи. В проводимой работе педагоги делали акцент на то, что любовь к Родине начинается с любви к семье и учили детей эту любовь выражать.
Большая работа была проведена для реализации художественно-эстетической области развития.
Педагог Туева Ю.В. реализует тему «Роль музыкально-дидактических игр в формировании познавательной активности» посредством кружковой работы. Работа кружка «Музыкальная шкатулка» направлена на развитие индивидуальных способностей и интересов детей старшей группы в музыкальной деятельности. Результаты кружковой работы прослеживались во всех музыкальных праздниках дошкольного учреждения, на выпускном утреннике. Регулярные занятия детей в кружке помогли не только осознать радость музыкального творчества, сформировали чувство сопричастности к прекрасному, но и увеличили словарный запас, развивали простейшие арифметические навыки, способность слушать и усваивать информацию. Одним из значимых достижений работы кружка явилось участие в городском Фестивале детского творчества «Радуга талантов» - «Русская мозаика». На конкурсе были представлены Танец снеговиков и Песня про папу, с которой воспитанники старшей группы заняли 3-е место.
В течение учебного года педагогам были предоставлены консультации: «Организация и руководство творческими играми детей» воспитателя Кошелевой Д.Н. и «Знакомство детей дошкольного возраста с народным декоративно-прикладным искусством» воспитателя Боровик Л.В. Кошелева Н.Н. напомнила педагогам о методике проведения творческой игры, целях и задачах таких игр, предоставила каталог творческих игр разной возрастной категории. Боровик Л.В. рассказала педагогам о содержании программы по художественно-эстетическом развитии, методике знакомства с народным декоративно-прикладным искусством, видами и формами работы по реализации данного направления в ДОУ.
26.09-04.10.2022 г. прошла выставка талантливых педагогов и детей «Творческие фантазии», приуроченная к празднованию Дня работника образования и науки, в которой приняли участие 4 педагога и воспитанники старшего дошкольного возраста. На выставку были представлены разнообразные и интересные работы, выполненные руками как детей, так  взрослых. В декабре МДОУ приняло участие в конкурсе детского творчества «Новогодняя игрушка», в котором все возрастные группы представили свои ёлочные игрушки, сделанные с применением разнообразных техник.
Об эффективности  образовательной работы педагогов с детьми можно судить из анализа результатов педагогической диагностики освоения Основной образовательной программы дошкольного образования МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ЯСЛИ-САД № 10 Г.КИРОВСКОЕ», который отражает положительную динамику развития детей в МДОУ. Навыки и умения у воспитанников сформированы у 30%, достаточно сформированы у 43%, частично сформированы у 16%, не сформированы у 11% воспитанников.
В течение этого учебного года продолжал работу клуб «Молодых родителей» (руководитель Евсеева Е.В.) Заседания клуба проходили в нетрадиционной для родительских собраний форме: круглый стол, психологический тренинг, вечер вопросов и ответов, игра-путешествие и другие. Заседания клуба позволили: активизировать воспитательные умения родителей, создать атмосферу общности интересов, объединить усилия для развития и воспитания детей, установить партнёрские отношения с семьёй каждого воспитанника. Каждая категория участников родительского клуба извлекла свои положительные результаты: родители – возможность получения квалифицированной поддержки и помощи на основе взаимодействия со специалистами (педагогом-психологом, музыкальным руководителем, инструктором по физической культуре, старшим воспитателем); рост родительских компетенций; возможность получения взаимопомощи и взаимоподержки от других родителей, участвующих в деятельности клуба; воспитатели – повышение профессиональной компетенции в вопросах взаимодействия с родителями. Уже несколько лет воспитатель Покаместова Л.И. работает над темой самообразования «Адаптация детей раннего дошкольного возраста в условиях сотрудничества ДОУ с семьёй», согласно целям которой провела консультацию для педагогов «Нетрадиционные формы взаимодействия с родителями», где познакомила воспитателей с формами работы с родителями онлайн. 
В целях создания в МДОУ атмосферы сотрудничества и доброжелательности были проведены  и предоставлены родителям в онлайн-режиме следующие мероприятия: Новогодние утренники, утренники, посвящённые 8 марта, праздник «До свиданья, детский сад!».
С целью открытости деятельности дошкольного учреждения, ведется сайт ДОУ, на страницах которого родители могут ознакомиться с нормативной базой учреждения, узнать об образовательной деятельности учреждения, а также оставить свои отзывы и пожелания. ВМДОУ в сентябре 2022 г. и мае 2023 г. прошли общие родительские собрания. В сентябре родители были ознакомлены с задачами воспитания и обучения на 2022-2023 учебный год и организацией работы в МДОУ в соответствии с ГОС ДО и Основной образовательной программой дошкольного образования МДОУ «ЯСЛИ-САД № 10 Г. КИРОВСКОЕ». В мае родителям были озвучены результаты воспитательно-образовательного процесса по итогам мониторинга, поставлены задачи на летний оздоровительный период. Старшая мед. сестра познакомила родителей с особенностями проведения летней оздоровительной компании. В каждой возрастной группе, согласно годового плана, провели по 3 родительских собрания.
В детском саду используются разные формы взаимодействия с семьями, с целью оказания практической и методической помощи родителям в вопросах воспитания и обучения детей дошкольного возраста. В каждой группе функционирует группа из родительского актива, которая успешно сотрудничает с воспитателями и руководством МДОУ.
На протяжении учебного года, для создания комфортных и безопасных условий пребывания детей в дошкольном учреждении, проводились следующие административно-хозяйственные работы: побелка фундамента зданий и бордюр, покраска эвакуационных лестниц, ремонт и покраска  мусорного бака, ремонт  крыши: замена шифера на металлопрофиль (помощь от шефа-региона Республика Саха (Якутия)), ремонт и изготовление игрового оборудования на участках, профилактическая очистка ливневых колодцев, обрезка сухостоя, покос травы. 
Финансирование дошкольного учреждения в 2022-2023 учебном году проходило за счет бюджетных средств: были приобретены пылесос, столовая посуда. 
