Правила приёма воспитанников
МБДОУ «ЯСЛИ-САД №10 Г. КИРОВСКОЕ»

По вопросам приёма (перевода) воспитанников обращаться по телефону:
+7(856)506-29-75 с 8.00 до 16.00

Заведующий: Вагина Юлия Сергеевна

Электронный адрес МДОУ: nbogomol@inbox.ru

[bookmark: h1]Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования устанавливается в соответствии с ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» Об образовании в Российской Федерации», ПРИКАЗА МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 27 октября 2011 г. N 2562 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТИПОВОГО ПОЛОЖЕНИЯ О ДОШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ», ПРИКАЗА МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 15 мая 2020 г. N 236 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРИЕМА НА ОБУЧЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ», УСТАВА. 
Группы комплектуются в соответствии с возрастом детей.
Документы, предоставляемые родителями (законными представителями), для приёма ребёнка в МБДОУ:
· личное заявление родителя (законного представителя) ребенка;
· копия свидетельства о рождении ребенка;
· копию документа (паспорта), удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032);
· документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости);
· документ психолого-медико-педагогической комиссии (при необходимости);
· документ, подтверждающий наличие права на специальные меры поддержки (гарантии) отдельных категорий граждан и их семей (при необходимости);
· свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка. (в ред. Приказа Минпросвещения РФ от 08.09.2020 N 471)
· справка участкового врача об эпидемиологическом окружении;
медицинская справка о состоянии здоровья ребёнка.

[bookmark: _Hlk152748849]На основании Договора об образовании между Учреждением и родителями (законными представителями) за воспитанником сохраняется место в образовательном учреждении в случае его болезни, карантина, санаторного лечения, на время отпуска родителей (законных представителей), а также в летний оздоровительный период.
Согласно п. 2.4 Устава МБДОУ образовательные отношения прекращаются в связи с отчислением воспитанника из Учреждения: 
· в связи с получением образования (завершением обучения);
· досрочно в следующих случаях:
- по заявлению родителей (законных представителей) воспитанника, в том числе в случае перевода воспитанника для продолжения освоения образовательной программы в другое Учреждение, осуществляющее образовательную деятельность;
- по медицинским показателям;
- за невыполнение условий договора между МБДОУ и родителями (законными представителями)

